

Обзор изменений законодательства

22 АПРЕЛЯ – 19 МАЯ 2024



22-28 АПРЕЛЯ 2024

Разделы

- [Трудовые отношения](#)
- [Пособия](#)
- [Отчетность](#)
- [Расчеты с работниками](#)
- [Налоги, сборы и взносы](#)
- [Судебная практика](#)

Ключевая новость

- [Обновлен порядок заполнения уведомления об исчисленных налогах](#)
- [Банк России принял решение сохранить ключевую ставку на уровне 16,00% годовых](#)

Трудовые отношения

1. Введено новое понятие «молодой работник»

Федеральный закон от 22.04.2024 N 95-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О молодежной политике в Российской Федерации»

Комментарии эксперта

Новое понятие «молодой работник» внесено в закон о молодежной политике в РФ. К этой категории относятся граждане РФ в возрасте до 35 лет включительно, имеющие трудовой стаж не более трех лет и не относящиеся к категории «молодой специалист». Также уточнено понятие «молодой специалист». Согласно поправкам, им является гражданин РФ в возрасте до 35 лет включительно (исключение – случаи, предусмотренные ч.3 ст.6 ФЗ о молодежной политике), который завершил обучение по основным профессиональным образовательным программам и (или) по программам профессионального обучения. Он устраивается на работу впервые в соответствии с полученной квалификацией и может иметь трудовой стаж, полученный в период обучения.

Если у «молодого специалиста» и «молодого работника» на основании законов и иных нормативных правовых актов, право на гарантии, льготы, компенсации либо иные выплаты возникло до дня вступления в силу новых поправок, то они могут его реализовать в порядке, действовавшем до дня вступления их в силу.

Документ вступил в силу с 22 апреля 2024 года.

2. Введение реестра воинского учета будет проходить в два этапа

Постановление Правительства РФ от 19.04.2024 N 506 «О государственной информационной системе «Единый реестр сведений о гражданах, подлежащих первоначальной постановке на воинский учет, гражданах, состоящих на воинском учете, а также о гражданах, не состоящих, но обязанных состоять на воинском учете»

Определены этапы создания и введения в эксплуатацию государственная информационная система «Реестр воинского учёта». Соответствующее постановление принял российское правительство.

Как отмечают эксперты СберРешений, документ описывает возможности системы, но не изменяет порядок взаимодействия работодателя с военными комиссариатами в сфере ведения воинского учета.

Всего предполагается два этапа:

I этап - начинается со дня вступления в силу постановления с 27 апреля и длится до 31 октября 2024 года. В этот период планируется согласование технического задания для создания реестра и его реализация с целью дальнейшего внесения данных.

II этап – начинается с 1 ноября 2024 года. В этот период планируется ввод реестра в эксплуатацию, первоначальная загрузка в него сведений о гражданах, а также дальнейшее развитие. Кроме того, на этом этапе будет осуществляться предоставление доступа гражданам к личному кабинету в реестр повесток.

Примерный функционал реестра:

- постановка граждан на воинский учет/ снятие с воинского учета;
- снятие граждан с воинского учета в автоматизированном режиме в случае поступления сведений о смерти гражданина, а также наступления предельного возраста пребывания в запасе;
- формирование повесток и направление уведомлений о них гражданам;
- подтверждение права на отсрочку от призыва на военную службу;
- учет сведений о применении мер административной и уголовной ответственности в отношении граждан в связи с нарушениями обязанностей по воинскому учету;
- межведомственный обмен сведениями о гражданах;
- обеспечение информационного взаимодействия с работодателями в целях осуществления воинского учета.

Пособия

1. Работодатель должен передать сведения через ЭДО в СФР в течение 3-х дней

Приказ СФР от 12.01.2024 N 9 «Об утверждении Порядка и условий представления страхователем в электронной форме сведений и документов, необходимых для назначения и выплаты страхового обеспечения застрахованным лицам»

Социальный фонд России определил порядок и условия представления работодателем сведений и документов в электронной форме.

Так страхователи представляют необходимые сведения по средствам системы ЭДО СФР не позднее 3 рабочих дней со дня поступления запроса СФР о предоставлении необходимой информации.

Речь идет о данных, необходимых для назначения и выплаты территориальным СФР страхового обеспечения на случай:

- временной нетрудоспособности и в связи с материнством;
- пособия по временной нетрудоспособности в связи с несчастным случаем на производстве или профессиональным заболеванием.

Сведения и документы необходимо подписать усиленной квалифицированной электронной подписью страхователя или его уполномоченного представителя, а затем предоставить в территориальный орган СФР по месту регистрации страхователя.

После обработки данных Фонд направит работодателю специальный идентификатор и статус обработки сведений. Обязанности работодателя по передаче сведений считаются выполненными, когда в системе ЭДО СФР будут зафиксированы даты и время поступления сведений и документов, появится идентификатор.

Территориальные органы СФР принимают на рассмотрение документы и сведения после прохождения проверки в информационной системе фонда.

Документ вступает в силу с 3 мая 2024 года.

Отчетность

1. Новый порядок заполнения уведомления об исчисленных налогах

Приказ ФНС России от 16.01.2024 № ЕД-7-8/20@ «О внесении изменений в приложения к приказу ФНС России от 02.11.2022 N ЕД-7-8/1047@»

Организациям и ИП для корректного распределения денежных средств с ЕНС в бюджет необходимо периодически подавать в налоговую инспекцию уведомления об исчисленных авансах, налогах, сборах, страховых взносах.

ФНС обновила порядок заполнения уведомления об исчисленных налогах и формат его представления. Так, был изменен порядок заполнения поля «Отчетный (налоговый) период (код) / Номер месяца (квартала)».

Как теперь заполнять:

- по ежемесячным авансовым платежам: проставляются коды «21», «31», «33», «34». Надо указать номер месяца квартала (01, 02, 03). Например, 31/02.
- по авансовым платежам за I квартал, полугодие, 9 месяцев, по налогам кроме НДФЛ, который платят по ст. 227 НК РФ: при заполнении кода «34» надо указать номер 01, 02, 03. Например, 34/02.
- по налогу на имущество за год: при заполнении кода «34» надо указать «04».

С 1 января 2024 года уведомлять об удержанных суммах НДФЛ налоговые агенты должны дважды в месяц.

При заполнении поля «Отчетный (налоговый) период (код)/Номер месяца (квартала)» коды отчетного (налогового) периода - 21 (1-й квартал), 31 (2-й квартал), 33 (3-й квартал), 34 (4-й квартал).

Важно! Вместе с ними теперь следует указывать коды:

- 01, 02, 03 – для НДФЛ,держанного за период с 1-го по 22-е число первого, второго, третьего месяца квартала соответственно;
- 11, 12, 13 – для НДФЛ,держанного за период с 23-го числа по последнее число первого, второго, третьего месяца квартала соответственно.

Таким образом, для удержанного НДФЛ за период с 01.04.2024 по 22.04.2024 надо прописать код – 31/01, а для удержанного с 23.04.2024 по 30.04.2024 – 31/11.

ФНС также уточнила правила заполнения уведомления по налогам, по которым не подают декларации.

Так, в уведомлении за налоговый период поле «КПП, указанный в соответствующей налоговой декларации (расчете)» заполняют так же, как поле «КПП». Речь идет об уведомлениях по налогу на имущество, транспортному и земельному налогу (п. 7.1 Порядок заполнения).

В поле «Отчетный (календарный) год» отражают налоговый период (календарный год), за который исчислили налог (п. 7.6 Порядок заполнения).

Еще одно изменение – в поле «Наименование и реквизиты документа, подтверждающего полномочия представителя налогоплательщика, плательщика сборов, плательщика страховых взносов, налогового агента». Теперь для электронной доверенности в нем необходимо будет указывать ее GUID.

Приказ вступит в силу с 3 мая 2024 года.

Расчеты с работниками

1. Сверхурочную работу будут оплачивать с учетом всех составных частей зарплаты

Проект «О внесении изменения в статью 152 Трудового кодекса Российской Федерации»

Теперь, если сотрудник работает сверхурочно, то переработка будет оплачиваться сверх зарплаты за его основное рабочее время.

Как рассчитать:

- за первые два часа переработки - из расчета полуторной тарифной ставки или оклада с начислением всех компенсационных и стимулирующих выплат;
- за последующие часы - из расчета двойной тарифной ставки или оклада с начислением всех компенсационных и стимулирующих выплат.

Законопроект, который закрепит новую редакцию статьи 152 ТК РФ, в том числе с требованиями о повышенной оплате сверхурочных работ, уже одобрен. Поправки вступят в силу с 1 сентября 2024 года.

Кроме того, согласно изменениям, работодатель теперь не сможет в одностороннем порядке прекратить оплату сверхурочной работы в более высоком размере. Речь идет об условиях, закрепленных коллективными договорами, локальными нормативными актами и трудовыми договорами.

2. Банк России принял решение сохранить ключевую ставку на уровне 16,00% годовых

Информация Банка России от 26.04.2024

26 апреля ЦБ РФ принял решение сохранить ключевую ставку на уровне 16% годовых. Следующее заседание, на котором будут рассматривать вопрос об уровне ставки состоится 7 июня 2024 года.

Ключевая ставка необходима при расчете компенсаций за задержку выплаты заработной платы и отпускных, а также пени за просрочку уплаты налогов и взносов.

Налоги, сборы и взносы

1. Подтвердить нулевую ставку НДС для услуг в рамках международной перевозки товаров стало проще

Федеральный закон от 22.04.2024 N 92-ФЗ «О внесении изменений в статьи 164 и 165 части второй Налогового кодекса Российской Федерации»

Соответствующие поправки в НК РФ начнут действовать 1 апреля 2025 года (ч. 2 ст. 2 Закона №92-ФЗ). Их надо применять при подтверждении ставки 0% за налоговые периоды с этой даты (ч. 3 ст. 2 закона).

Ставить отметку таможни на перевозочных документах будет не обязательно. Изменения касаются документов, по которым товары автомобилем ввозят в РФ или вывозят за пределы ЕАЭС из страны, отмечают эксперты СберРешений.

Если вывоз товара осуществляется за пределы ЕАЭС железнодорожным транспортом, то в налоговую надо направить электронный реестр. В нем указывают - сведения о декларации на товары и данные из перевозочного документа.

Когда товары ввозят железнодорожным транспортом из государства - не члена ЕАЭС, то в электронном реестре надо указать сведения о транзитной декларации (декларации на товары) и информацией из перевозочного документа.

Поправки к закону также установили сроки подачи новых видов электронных реестров и порядок истребования инспекцией документов, сведения из которых есть в таких реестрах (пп. «г» и «д» п. 2 ст. 1 Закона №92-ФЗ).

Судебная практика

1. ИП как субъекту МСП не предоставляются льготы по уплате штрафов

Определение СК по экономическим спорам Верховного Суда РФ от 15 апреля 2024 г. N 304-ЭС23-23941

Льготные условия назначения штрафов для малого и среднего предпринимательства (МСП), закреплённые в ст. 4.1.2 Кодекса об административных правонарушениях, не распространяются на индивидуальных предпринимателей (ИП). К такому выводу пришёл Верховный суд Российской Федерации, рассмотрев жалобу ИП на постановление Ространснадзора об административном наказании.

Дело в том, что указанная статья КоАП устанавливает особенности назначения штрафа социально ориентированным некоммерческим организациям (НКО), которые также являются еще и субъектами малого и среднего предпринимательства – относящимся к малым и микропредприятиям. Вторая часть статьи определяет порядок снижения размера штрафа, если санкция не предусматривает назначение административного штрафа предпринимателю (без образования юридического лица).

ВС РФ указал на то, что включение ИП в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства (категория - малое предприятие), не дает право индивидуальному предпринимателю претендовать на льготы по уплате штрафов, исходя из смысла ст. 4.1.2 КоАП РФ. Так как данная норма применима только к социально ориентированным НКО и являющимся субъектами малого и среднего предпринимательства юридическим лицам, отнесенными к малым предприятиям, в том числе к микропредприятиям.

29 АПРЕЛЯ – 12 МАЯ 2024

Разделы

- [Трудовые отношения](#)
- [Отчетность](#)
- [Расчеты с работниками](#)

Ключевая новость

Важно для ИТ-компаний

- [ИТ-компании должны подтвердить госаккредитацию](#)

Трудовые отношения

1. Борьба с нелегальной занятостью: утверждено положение о создании межведомственной комиссии

Постановление Правительства РФ от 03.05.2024 N 571 "Об утверждении Положения о создании и деятельности межведомственных комиссий субъектов Российской Федерации по противодействию нелегальной занятости"

Правительство приняло постановление о создании и деятельности межведомственных комиссий субъектов РФ, которые будут заниматься противодействием нелегальной занятости.

Документ вступает в силу с 12 мая 2024 года.

Региональным властям рекомендовали в течение трех месяцев после этого:

- образовать межведомственную комиссию по противодействию нелегальной занятости;
- утвердить ее положение;
- утвердить ее состав;
- определить перечень муниципальных образований, где будут созданы рабочие группы соответствующей комиссии. Они будут являться ее неотъемлемой частью;
- утвердить положение о порядке создания и деятельности указанных рабочих групп.

В состав комиссий обязательно войдут представители исполнительной власти субъекта, отмечают эксперты СберРешений.

Также, по согласованию в комиссию могут входить:

- заинтересованные местные органы власти;
- государственные внебюджетные фонды;
- профсоюзы;
- объединения работодателей;
- председатели рабочих групп;
- председатели и иные заинтересованные органы и организаций.

При этом, по приглашению председателя комиссии в ее состав могут быть включены представители прокуратуры.

Задачи межведомственной комиссии:

- участвовать в мероприятиях, предусмотренных планом мероприятий по противодействию нелегальной занятости в РФ. План утверждается российским правительством;
- анализировать письменные обращения граждан и юридических лиц с информацией о фактах (признаках) нелегальной занятости. Речь идет об обращениях к региональным властям, органам местного самоуправления и их должностным лицам;
- направлять в органы регионального государственного и муниципального контроля информацию для проведения надзорных и профилактических мероприятий;
- анализировать результаты работы межведомственной комиссии и рабочих групп межведомственной комиссии.

Также комиссия будет рассматривать ситуации:

- когда сотрудник осуществляет трудовую деятельность, но оформлен с нарушением трудового законодательства;
- когда сотруднику за месяц выплатили зарплату ниже МРОТ, но при этом он полностью отработал норму рабочего времени и выполнил все трудовые обязанности;
- когда трудовые отношения подменяют гражданско-правовыми. Речь идет, в том числе о сотрудничестве с физлицами, которые применяют «Налог на профессиональный доход».

К тому же, комиссии могут организовать «горячую линию» по приёму жалоб от населения по нелегальной занятости и оперативному реагированию на них.

2. Роструд обновил свои чек-листы

Приказ Федеральной службы по труду и занятости от 16.02.2024 № 31 "О внесении изменений в формы проверочных листов (списки контрольных вопросов) для осуществления федерального государственного контроля (надзора) за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, утвержденные приказом Федеральной службы по труду и занятости от 1 февраля 2022 г. № 20"

Роструд изменил формы чек-листов для проверок соблюдения трудового законодательства. Соответствующий приказ вступил в силу с 14 мая 2024 года.

Как отмечают эксперты СберРешений, некоторые строки были признаны утратившими силу либо изложены в новой редакции. Например, удален вопрос про трудовые отношения с главным бухгалтером федерального государственного унитарного

предприятия, а в вопросе про отстранение от работы сотрудника исключили ссылки на законодательство о прививках.

В частности, скорректированы вопросы:

- по установлению режима и продолжительности рабочего времени;
- по регулированию труда женщин;
- по проведению медицинских осмотров.

Также в чек-листе изменился список вопросов по проверке соблюдения требований трудовой деятельности работников, призванных на военную службу по мобилизации или поступивших на нее по контракту. Изменения коснулись и тех, кто заключил контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на ВС РФ.

3. Конституционный Суд объяснил, как увольнять сотрудников, отказавшихся от переезда

Постановление Конституционного Суда РФ от 27.04.2024 N 22-П

Увольнять сотрудников, которые отказываются работать из-за территориального переезда компании необходимо по правилам ликвидации организации, так как права работника должны подлежать приоритетной защите.

Конституционный суд РФ (КС РФ) предупредил, что работодатель может необосновано минимизировать расходы на выплаты сотруднику в связи с расторжением трудового договора и таким образом ущемить его права. К такому выводу инстанция пришла, рассмотрев жалобу гражданина на незаконное увольнение из-за отказа работать территориально на другом месте.

Расторгать в указанном случае трудовой договор необходимо на основании, предусмотренном пунктом 1 части первой статьи 81 Трудового кодекса РФ. Но только при условии, если работодатель не может предоставить этому сотруднику другую деятельность в той же местности, а если предоставит – то сотрудник сможет ее выполнять по состоянию здоровья.

Пункт 1 части первой статьи 81 Трудового кодекса РФ регламентирует расторжение трудового договора по инициативе работодателя при ликвидации организации, либо прекращения деятельности индивидуальным предпринимателем и предполагает предоставление работнику соответствующих гарантий.

Эксперты СберРешений отмечают, что увольнение признают правомерным, если работодатель не может предоставить сотруднику в той же местности:

- вакантную должность;
- работу, которая соответствует его;
- вакантную нижестоящую должность;
- нижеоплачиваемую работу.

Отчетность

1. Расширены возможности сервиса «Прозрачный бизнес»

Информация на официальной странице ФНС России

«Прозрачный бизнес» – это сервис налоговой службы для проверки и получения комплексной информации о своих контрагентах.

В сервисе теперь можно ознакомиться с информацией, является ли юридическое лицо или индивидуальный предприниматель участником электронного документооборота, сообщили в ФНС России.

Эти данные необходимы, чтобы узнать:

- есть ли в базе ФНС актуальная запись, что ЮЛ или ИП являются абонентом хотя бы одного оператора электронного документооборота;
- есть ли в ней информация о действующем сертификате электронной подписи;
- отсутствуют ли в ней сведения о расторжении договора с оператором ЭДО.

2. ИТ-компании должны подтвердить госаккредитацию

Информация Минцифры России от 03.05.2024

ИТ-компании должны подтвердить государственную аккредитацию до 1 июня 2024 года включительно. Эта процедура ежегодная.

Форма заявления доступна на портале Госуслуг с 8 мая по 1 июня, отметили в Минцифрах.

В заявлении необходимо указать:

- информацию о доле доходов от деятельности в области ИТ;
- ссылку на официальный сайт организации;
- для правообладателей ПО – наименование и номер продукта в реестре российского ПО и доход от его реализации.

Эксперты СберРешений рассказали, что еще необходимо для подтверждения аккредитации:

- проверить актуальность согласия на раскрытие налоговой тайны или подать его по [инструкции](#), которая размещена на официальном сайте ведомства;
- проверить, что уровень средней зарплаты в компании не ниже, чем по стране или региону, в котором она зарегистрирована. Это требование не распространяется на правообладателей ПО, которое включено в реестр российского ПО;
- актуализировать информацию об ИТ-деятельности на сайте организации.

Подавать заявление о подтверждении аккредитации не требуется ИТ-компаниям, которые:

- созданы в 2024 году;
- подали заявление и получили государственную аккредитацию после 25 апреля текущего года;
- применяют пониженные тарифы страховых взносов в I квартале 2024 года.

Расчеты с работниками

1. Компенсация в связи с утечкой персональных данных облагается НДФЛ

Письмо Федеральной налоговой службы от 26 апреля 2024 г. № БС-4-11/5038@

Комментарии эксперта

Компенсация из-за утечки персональных данных, если оператор производит выплату как условие для снижения размера административного штрафа за это правонарушение, облагается НДФЛ, уточнили в ФНС.

Оператор (юридическое лицо), производящий указанную денежную выплату субъектам персональных данных (физическими лицами), признается налоговым агентом и обязан исчислить, удержать у налогоплательщика и уплатить сумму НДФЛ. Кроме того, он обязан представить в налоговый орган в установленные сроки отчетность по НДФЛ.

2. Какие документы нужны для оформления налогового вычета на обучение

Письмо Федеральной налоговой службы от 5 апреля 2024 г. N 20-21/043125@

Комментарии эксперта

С 1 января получить налоговый вычет на обучение можно на основании справки об его оплате. Эксперты СберРешений напомнили, что состав документов для получения данного налогового вычета изменился в начале этого года. Если раньше необходимо было предоставить договор с образовательным учреждением и платежные документы, то теперь можно использовать справку об оплате обучения.

Соответственно «Справка об оплате образовательных услуг для представления в налоговый орган», форма которой утверждена приказом ФНС от 18.10.2023 № ЕД-7-11/755@, является подтверждением права на указанный налоговый вычет начиная с расходов, произведенных налогоплательщиками с 1 января 2024г.

Важно: социальный вычет можно получить и до окончания налогового периода, в котором оплачено обучение, при обращении к работодателю, предварительно подтвердив это право в налоговом органе.

13 – 19 МАЯ 2024

Разделы

- [Взаимодействие с государственными органами](#)
- [Проверки и штрафы](#)
- [Отчетность](#)
- [Налоги, сборы и взносы](#)
- [ВЭД](#)

Ключевая новость

Важно для ИП и компаний, получивших КЭП в УЦ ФНС

- [Компании и ИП могут получить бесплатное программное обеспечение для КЭП](#)

Взаимодействие с государственными органами

1. Как компаниям и ИП получить бесплатное программное обеспечение для КЭП

Информация на официальной странице ФНС России

Эксперты СберРешений объясняют:

КЭП – квалифицированная электронная подпись.

Речь идет о КЭП, которые выданы в налоговых органах, у доверенных лиц или в ЛК индивидуального предпринимателя и компании.

Получить программное обеспечение (ПО) для работы с КЭП можно бесплатно в Удостоверяющем центре (УЦ) налогового ведомства, сообщили в ФНС.

Важно: не платить за ПО могут только пользователи УЦ ФНС России, которые получили КЭП:

- после 4 апреля 2024 года;
- на основании лицензионного соглашения, заключенного с компаниями – разработчиками ПО: ООО «Крипто-Про» или АО «ИнфоТеКС».

Бесплатно пользоваться программным обеспечением можно в течение всего срока действия ключа КЭП.

Проверки и штрафы

1. Роструд и ФНС будут обмениваться данными о нарушениях работодателей

"Соглашение об информационном взаимодействии между Федеральной службой по труду и занятости и Федеральной налоговой службой" (утв. Рострудом N С-3-3-1, ФНС России N ЕД-22-11/10@ 27.04.2024)

Документ вступил в силу 27.04.2024

Комментарии эксперта

Роструд и ФНС заключили соглашение об информационном взаимодействии в рамках исполнения Федерального закона от 12.12.2023 N 565-ФЗ для реализации мер по борьбе с теневой занятостью.

Предполагается, что ведомства будут обмениваться информацией о нарушениях, допущенных работодателями. Такой обмен позволит выявлять граждан, которые работают без оформления гражданско-правовых или трудовых договоров. Кроме того, соглашение позволит определить работников, с которыми заключены гражданско-правовые договоры, но фактически регулирующие трудовые отношения.

Так, если Роструд выявит такие нарушения, то направит соответствующие материалы в территориальные налоговые органы. В свою очередь ФНС не позднее 25 числа второго месяца квартала направит в ведомство данные:

- о работодателях, в штате которых более, чем 10% сотрудников на трудовых договорах получают зарплату ниже МРОТ;
- о компаниях и ИП сотрудничающих более чем с 10-ю самозанятыми. Тут есть условие: продолжительность их сотрудничества не менее 3 месяцев, а начисления в среднем превышают 20 000 рублей в месяц каждому.

Роструд в рамках соглашения может направлять в органы ФНС запросы:

- о работодателях, имеющих отклонение среднемесячного размера оплаты труда более чем на 35% от данного показателя в субъекте РФ (речь идет о субъекте, где зарегистрирован работодатель в сравнении с работодателями с аналогичным главным кодом ОКВЭД);
- об организациях (ИП), применяющих контрольно-кассовую технику, но только, если информация запрашивается не более, чем на 5 юридический лиц.

Сроки и порядок направления запросов и сведений также детально прописан в документе.

Нарушения, выявленные в ходе проверки ФНС в дальнейшем будут служить основанием для инициации проверки со стороны ГИТ, полагают наши эксперты.

Отчетность

1. Принят Общероссийский классификатор финансовых инструментов (ОКФИ)

"ОК 038-2023. Общероссийский классификатор финансовых инструментов"

Комментарии эксперта

Классификатор предназначен для обеспечения информационной поддержки:

- формирования государственных информационных ресурсов (исключение - государственный информационный ресурс бухгалтерской (финансовой) отчетности);
- формирования государственной статистической отчетности и отчетности, необходимой для осуществления контроля и надзора за деятельностью организаций;
- разработки показателей макроэкономической статистики;
- обеспечения межведомственного информационного обмена.

Классифицировать в ОКФИ будут по характеристикам финансовых инструментов на основании сущности договорных отношений - права, обеспечиваемые тем или иным финансовым инструментом, срочность, обращаемость и т.д.

ОКФИ вводится в действие с 1 октября 2024 года.

Налоги, сборы и взносы

1. Топ судебных решений по вопросам налогообложения земельных участков за I квартал 2024 года

Письмо ФНС России от 02.05.2024 N СД-4-21/5182@ "Об Обзоре определяющей судебной практики Верховного Суда Российской Федерации по спорам, завершенным в I квартале 2024 года, по вопросам налогообложения имущества"

Налоговое ведомство составило обзор определяющей судебной практики Верховного Суда РФ по вопросам налогообложения имущества, согласованный Правовым управлением ФНС России (письмо от 26.04.2024 N 7-8-06/0034@). В письме службы наиболее значимые судебные решения по спорам, завершенным в I квартале 2024 года.

2. Изменен перечень технологического оборудования, ввоз которого не облагается НДС

Постановление Правительства РФ от 02.05.2024 N 560 "О внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 30 апреля 2009 г. N 372"

Эксперты СберРешений объясняют:

Изменения коснулись позиции по коду 8479 81 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС. Ее дополнили словами – «высокоскоростная экструзионная линия для нанесения изоляции, модель GT-80мм+45мм».

Дополнение вступает в силу через день после официального опубликования документа.

3. Как селлеру на УСН рассчитать размер налогооблагаемых доходов при удержании маркетплейсом своего вознаграждения

Письмо ФНС России от 08.05.2024 N СД-4-3/5416@ "Об определении продавцом для целей применения упрощенной системы налогообложения размера доходов при удержании маркетплейсом суммы своего вознаграждения из выручки продавца"

Доходом селлера признается вся сумма поступлений от покупателя за реализованные ему через маркетплейс товары. Такое мнение выразила ФНС, ссылаясь на пункт 2 статьи 249 НК РФ.

Эксперты СберРешений отмечают:

Сумма удержанного маркетплейсом из выручки налогоплательщика вознаграждения является расходом, уменьшающим налоговую базу по УСН.

Для налогоплательщиков на УСН «Доходы» учет расходов для целей налогообложения не предусмотрен.

При этом, в письме налоговой приводится два примера для налогоплательщиков УСН с объектом «Доходы» и объектом «Доходы минус расходы».

4. Расширен перечень гостиничных услуг, которые не облагаются НДС

Постановление Правительства РФ от 08.05.2024 N 596 "О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 18 ноября 2020 г. N 1860"

Эксперты СберРешений, комментируя соответствующее постановление российского правительства, выделили следующие услуги:

- услуги тренажерного зала или зала для фитнеса;
- СПА-услуги;
- услуги доступа к сети «Интернет»;
- услуги конференц-зала;
- услуги охраняемой автостоянки и подземного паркинга.

С 1 сентября 2024 года указанные услуги будут облагаться НДС по ставке 0%.

ВЭД

1. Срок репатриации валютной выручки продлен до 30 апреля 2025 года

Постановление Правительства РФ от 26.04.2024 N 544 "О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 12 октября 2023 г. N 1681"

Соответствующее изменение внесено в постановление российского правительства от 12.10.2023 N 1681. Документ предусматривает порядок зачисления на счета в уполномоченных банках и порядок продажи иностранной валюты российскими экспортёрами из перечня, утвержденного Указом от 11 октября 2023 г. N 771.

Кроме того, с 90 до 120 дней увеличен срок зачисления российскими экспортёрами на свои счета в уполномоченных банках не менее 80% иностранной валюты, полученной по внешнеторговым договорам (контрактам).



Комментарии для выпуска подготовили:

Евсеева Аксинья, Круглова Галина, Тюленева Светлана, Сомова Анастасия, Чибисова Ольга, Круглова Галина

СберРешения — лидер в области аутсорсинга бизнес-процессов и финансового консалтинга в России и СНГ¹.

Уже 30 лет компания работает с российскими и международными организациями всех отраслей экономики, более 100 тысяч предпринимателей используют сервисы СберРешений для малого бизнеса. Компания предоставляет услуги в области учёта и отчётности, управления персоналом и изменениями, юридические и налоговые сервисы, консалтинг по повышению операционной эффективности, аутсорсинг бэк-офисных функций, ИТ-консалтинг, а также услуги в области безопасности и непрерывности бизнеса. Входит в Группу Сбер.

¹По итогам рэнкинга RAEX за 2022 год.

Если у вас есть вопросы
или предложения, пишите:
info@sber-solutions.ru

